

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТА «ЗНАМЯ»

Год издания 32-й

№ 83 (3536)

ВТОРНИК,

18

ИЮЛЯ

1967 года

Цена 2 коп.

## УВЕРЕННЫМ ШАГОМ—К ПОБЕДЕ

Летний животноводческий лагерь второй бригады колхоза «Мир» расположен неподалеку от д. Березово. Стоит он на берегу пруда среди бересового перелеска. Рядом — выпасы, так что коров не приходится гонять на большие расстояния для дойки.

Здесь у нас расположен первый гурт, в котором насчитывается 155 животных, — говорит зоотехник Мария Алексеевна Шебанова.

Слаженно работают в эти дни труженики молочных ферм бригады. Доярки и скотники прилагают все усилия для досрочного выполнения юбилейных обязательств.

Наши доярки брали обязательство надоить к 7 ноября по 2000 килограммов молока на каждую корову, — продолжает Мария Алексеевна, — но мы уверены, что намного превысим эту цифру.

Чем же подкрепляется уверенность животноводов? Прежде всего правильной организацией труда. Здесь введена круглосуточная пастбища скота, строго установлены и соблюдаются часы доения коров, хорошо оборудованы водопои. Большую помощь в работе до-

яркам оказывает механическая дойка.

Немаловажную роль в повышении продуктивности молочного стада играет свое времененная подкормка животных, — говорит М. А. Шебанова. — Для этого у нас посажены травы на зеленый конвейер, сочные побеги которых охотно поедают коровы.

С каждым днем ширится среди животноводов размах социалистического соревнования по дистанции встрече 50-летия Великого Октября.

Включились в него и бересовские труженики ферм. Сейчас

здесь через каждые десять дней и раз в месяц подводятся итоги социалистического соревнования. По ним определяется лучшая доярка, скотник, бригада, ферма.

Передовым животноводам мы вручаем переходящие красные вымпела, — говорит главный зоотехник колхоза Виктор Казимирович Бенчак, — которые они стараются удержать у себя. Но это не всегда удается, потому что все трудятся сейчас с большим подъемом.

Трудно определить во второй бригаде лучшую доярку. Уже застоговано более 1740 центнеров сена. Соревнование за быстрейшее проведение сенокоса разгорается с каждым днем. А. КАМЫНИНА, бухгалтер колхоза «Красное знамя».

Г. ДМИТРИЕВ.

## ВСТАЮТ СТОГА

поработали колхозники второй бригады. Они заготовили 100 тонн сена.

Урожай травы на лугах, прямо сказать, плохой. Поэтому колхозники решили выкосить все неудобицы. Косить приходится вручную. Немалую помощь в этой работе тружени-

кам артели оказывают рабочие станции Торсьма.

Уже застоговано более 1740 центнеров сена. Соревнование за быстрейшее проведение сенокоса разгорается с каждым днем. А. КАМЫНИНА, бухгалтер колхоза «Красное знамя».

## ЖАТВА НЕ ЗА ГОРАМИ

Горячая пора сейчас у механизаторов. Не за горами жатва, и ее надо встретить в полной готовности.

В колхозе «Гигант» ремонт техники идет к концу. Вот бригада № 1. Здесь судьбу урожая решают опытные хлеборобы, настоящие хозяева полей. Владимир Романов, тракторист-машинист первого класса, работает на полях с 1949 года. Его фотография много лет не снимается с доски почета. В этом году его личные обязательства — скосить 400 га и подобрать 300 га зерновых.

Не отстать от Романова намерен и его товарищ — Сизев. Старейший механизатор, он уже более 30 лет трудится в колхозе.

Хорошо потрудились на ремонте техники механизаторы тт. Слесарчук, Пазуха

и самый молодой механизатор т. Сорокалетов.

А вот бригада № 2, которой руководит молодой бригадир Михаил Митрошенко. Здесь сразу чувствуется хороший трудовой накал, хозяйственное отношение к технике. Механизатор т. Еркеев уже отремонтировал свой комбайн и готов к штурму большого хлеба. Его обязательства — скосить 450 га и убрать 350 га зерновых. Готов к жатве и Анатолий Сазыкин. Он обязуется скосить 300 га и убрать 280 га зерновых.

— Ремонтируем на совесть, — говорят механизаторы этой бригады. — Ведь каждый хорошо знает «больные» места своего комбайна, да и нельзя делать как попало, за штурвалом-то сидеть самому же придется.

К сожалению, с готовностью к уборке урожая не

везде дело обстоит благополучно. Так, в Тарасовском отделении «Сельхозтехники» многие неполадки — не правильно отрегулированные подшипники, установка барабанов со смещением в одну сторону, постановка старых втулок на двухплечий рычаг решетного стана и другие явные дефекты — не устраняются сразу. К тому же администрация отделения и руководители хозяйств никак не могут договориться о постановке отремонтированной техники на хранение.

Руководители хозяйств, техника которых находится сейчас на ремонте или уже отремонтирована, должны позаботиться о ее хранении.

П. РЯБОВ,  
инженер-инспектор Промышленновского управления сельского хозяйства.



На снимке: доярка Александра Васильевна Черных готовится к дойке.  
Фото автора.

## НАША ГОРДОСТЬ

В юбилейном году труженики ферм колхоза «Ударник полей» взяли высокие обязательства по получению животноводческой продукции и по досрочному выполнению планов продажи ее государству.

На 15 июля продано государству 1750 ц мяса, 22800 ц молока, 35000000 яиц. Это результат добросовестного труда работников животноводства и специалистов колхоза. Главную роль в повышении продуктивности животных и птицы сыграли наши передовые птичницы М. Т. Печерина, А. С. Беляйкина. К середине июля они получили от каждой курицы-несушки по 110 яиц, а Р. С. Токарь, М. Г. Пельц — по 106 яиц, М. Ф. Берtram, т. Долбня — по 92 яиц. В среднем по колхозу получено по 90 яиц на курицу-несушку.

От общего поголовья кур несет 56 процентов. Каждый день птичницы собирают по 23000 штук яиц. 5 000 000 штук яиц мы должны продать государству. Уверены, что к 50-летию Советской власти сможем перевыполнить взятые обязательства. Для этого созданы все условия: цыплята вывезены в летние лагеря и находятся в хорошем состоянии.

П. АДУЕВ,  
главный зоотехник колхоза  
«Ударник полей».

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Сделать свое село благоустроенным, зеленым — такое стремление выразили избиратели Горбуновского сельского Совета в своих наказах депутатам.

Как же выполняются мероприятия, намеченные по наказам избирателей? Отрадно отметить, что Горбуновский сельский Совет проделал уже немалую работу по благоустройству села, и большинство пожеланий народа выполнено.

Недавно заринцы стали хозяевами замечательного Дома культуры, в каждой школе оборудованы детские спортивные площадки, на центральной усадьбе совхоза «За-

ря» проложен тротуар, сооружен пруд для погребения скота, построены два двухквартирных дома в поселке Октябрьском и столько же на ферме № 8, посажены скверы. В стадии завершения и другие работы по благоустройству: тротуары по улицам Совхозной, Комсомольской и Почтовой, освещение центральной улицы, водопровод в пос. Соревнование и др.

Всю эту работу сельский Совет осуществляет в тесной связи с сельскими активистами, уличными комитетами.

Наш корр.

## К 50-летию Советской власти

### ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Петроград. Октябрь 1917 года. Красногвардейцы. (Снимок из Музея истории Ленинграда). Фотохроника ТАСС.

## ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

Первое полугодие юбилейного года можно положиться, года закончилось. Каких успехов добился за это время коллектив Плотниковского пивзавода?

С этим вопросом я обратился к плановику завода Г. Ф. Ботневой.

— В первом полугодии наши пивовары одержали немало трудовых побед, — начала свой рассказ Галина Федоровна. — Всякие обязательства значительно перевыполнены. Судите сами: пива сверх плана произведено 25 тысяч, безалкогольных напитков — 5 тысяч декалитров, солода — 10 тонн. Завод получил 45 тысяч рублей сверхплановой прибыли и дал сверхплановой продукции на 36 тысяч рублей.

В честь 50-летия Октября намечалось снизить себестоимость производства одного декалитра пива и безалкогольных напитков соответственно на 10 и 8 копеек, солода — на 10 руб. за тонну. У нас нет пока данных по себестоимости за все полугодие, но можно с уверенностью сказать, что это обязательство выполнено.

В разговор вступает зав. производством В. В. Рясикин. Она рассказывает, что коллектив завода выполнил свое обязательство освоить в этом году производство пива «Московское» I сорта. 9 июня начался его розлив, и первые 5460 бутылок были отправлены в торговые организации района.

Освоение нового пива требовало значительных усилий со стороны коллектива. Ко Дню кооперации имени одиннадцати наиболее отличившихся членов заводского коллектива занесены на Доску почета, 22 объявлена благодарность, денежной премией награждены слесарь-киловщик П. Е. Шадрин, варница А. Г. Дружинина, бригадир цеха розлива М. Г. Непринцева, сушильщик солодового цеха В. И. Кузнецова и другие.

— Нет сомнений в том, что вторую половину знаменательного года наши пивовары закончат отличными достижениями. На на-

ши преодолеют любые трудности! — заверяет Вера Васильевна Рясикин.

Специалистами-новаторами, постоянно ищущими новых путей повышения рентабельности завода, путем наилучшего удовлетворения запросов населения, являются главный инженер К. О. Циммер, главный механик А. И. Гутов, зав. лабораторией Т. И. Фролова, зав. производством В. В. Рясикин и сам директор Н. И. Гутов. Это благодаря им, а также таким, как слесарь П. Е. Шадрин, газосварщик А. П. Красноперов, на заводе была произведена большая реконструкция, позволившая увеличить производство пива до 265 тысяч декалитров в год вместо проектных 180 тысяч и значительно улучшить качество продукции. Справятся эти люди и с новой задачей — в 1968 году достичь производство пива до 500 тысяч декалитров в год.

Зав. производством В. В. Рясикин беспокоит не только вопрос увеличения производства продукции, но и то, в каком виде продукция доходит до потребителя.

— Торгующие организации не создают условий для перевозки и хранения пива, — говорит она. — Пиву холод нужен, иначе обидно получается: мы стараемся, улучшаем качество, а потребителю все равно приходится пить лишенный многих приятных качеств напиток. А для нас это вовсе не безразлично.

Из дальнейшего рассказа Веры Васильевны я понял: успехи коллектива завода объясняются во многом еще и тем, что специалисты перенимают все лучшее у других пивоваренных предприятий страны.

Все большее значение приобретает на заводе культура обслуживания населения. Внимание к покупателю со стороны работников пивзавода проявляется в мелком на первый взгляд факте: накануне праздников люди покупают пиво с нарядными наклейками на бутылках: «С Новым годом!», «С Первомаем!». Готова такая на克莱ка уже и к Октябрю.

— Мы стараемся учитывать спрос покупателей, — говорит Вера Васильевна. — Например, мы временно не стали делать пиво «Бархатное», хотя для завода производство его очень выгодно: весь процесс длится всего 11 дней. Но у нас есть пока недочеты в технологии, поэтому «Бархатное» не полностью отвечало всем вкусовым качествам, не нравилось покупателям, и мы это учли. Но мы возобновим производство этого пива, как только наладим технологию.

Любит свой завод дружный коллектив пивоваров. Не жалеют он сил для того, чтобы на территории завода был порядок. Как приятно рабочим пройтись вдоль корпусов, где они сами заасфальтировали дорожки, построили фонтан, своими руками разбили скверики и газоны, посадили 200 кустов смородины, 150 яблонь, 500 декоративных деревьев и кустарников и множество цветов.

Уверенно и радостно шагает заводской коллектив навстречу 50-летию Советской власти. Много трудовых побед вписывает он в предъюбилейный рапорт Родине.

А. ТАРАСОВ.

## ПЬЯНСТВУ — БОЙ

«Алкоголиков лечить принудительно» — под таким заголовком вышла статья в «Медицинской газете» от 23 июня 1967 года. В ней говорится, что на последней сессии Верховного Совета Российской Федерации был утвержден Указ «О принудительном лечении и трудовом перевоспитании злостных пьяниц-алкоголиков».

Стоят ли говорить о целесообразности и необходимости этой меры борьбы с алкоголизмом? Пьянство — одна из причин морального падения человека, разлада в семье, всевозможных хулиганских действий, а иногда и преступлений. А сколько вреда приносит злостный пьяница производству, предприятию, на котором он работает! И, как правило, такой категории людей уже не

## СРЕДИ ЗЕЛЕНИ И ЦВЕТОВ

Дом по Заводской улице, в котором проживает Степан Васильевич Пузиков, утопает в зелени. И это не случайно. Сроднился с садоводством и овощеводством Степан Васильевич. И вот уже 10 лет выращивает овощи, ягоды, яблоки на своем приусадебном участке. В свои 63 года, будучи инвалидом Отечественной войны, пенсионер С. В. Пузиков выглядит молодо и бодро. И если присмотреться к нему — он всегда в действии.

На днях я побывал у Степана Васильевича. Есть что посмотреть в огороде садовода-любителя. Вокруг участка стеной стоит желтая акация, защищающая нежные культуры от холодных ветров. В саду несколько яблонь различных сортов, смородина, малина, земляника. Буйно разрослись помидоры, лук, капуста, огурцы, чеснок, морковь, картофель...

Вызывают восхищение помидоры. Если у некоторых местных овощеводов сейчас они лишь цветут или имеют маленькие плоды, то здесь отдельные помидоры уже красные и весят 300—500 граммов. И на каждом кусту до 30 плодов! По 10—15 килограммов помидоров с квадратного метра посадок ежегодно собирает овощевод. Он выращивает несколько сортов томатов: «грунтовый крупноплодный», «новокузнецкий», «алтайский», «гигант».

Успех не приходит сам собой. Это результат упорного труда и заботы. Степан Васильевич пользуется специальной литературой.

Рекомендации он использует на

практике. Широко применяет органические и минеральные удобрения, ставит различные опыты. Например, к одной яблоне он успешно привил несколько сортов и получает хорошие плоды.

В этом году у многих смородина «не удалась» — погибли цветы от мороза. А у С. В. Пузикова обильный урожай смородины. Оказывается, и в наших условиях можно увернуть ягоды от заморозков. Что спасло смородину? Защищенность участка, обильное внесение перегноя и минеральных удобрений, полив перед заморозками.

Огород и сад у Степана Васильевича небольшой. Он выращивает столько плодов и овощей, сколько требуется для семьи. Но урожай ежегодно получает высокий. С квадратного метра посадок, например, выращивает 8—10 килограммов моркови, 5—10 кг огурцов. В прошлом году с 200 квадратных метров т. Пузиков получил 100 ведер клубней картофеля.

Много односельчан приходит к садоводу-любителю за советом. Они знают, что Степан Васильевич подскажет им, как бороться с болезнями растений, как вырастить высокий урожай. И все, кому довелось побывать в доме С. В. Пузикова, посмотреть его зеленый «райский уголок», восхищаются трудолюбием и отзывчивостью этого человека и жалеют ему долгих лет жизни и новых успехов.

На снимке: С. В. ПУЗИКОВ.  
Текст и фото Н. ФЕДОРОВА.



он упал в воду, захлебнулся и утонул.

Такие печальные примеры можно было бы перечислять еще и еще. А сколько людей искалеченных и травмированных приходит на прием к врачу! Как правило, большинство из них — жертвы пьянства.

После нового Указа, вопрос о направлении для принудительного лечения алкоголиков рассматривается народным судом по ходатайству общественных организаций, коллективов или государственных учреждений. Постановление суда является окончательным и обжалованию не подлежит.

Врачи имеют законное право заставить, принудить злостного пьяницу пройти курс специального лечения.

В. РЕБРИК,  
главный врач районной больницы.

# ВОТ ОНИ, НАШИ ПЕРЕДОВИКИ!



Надежда Демчук, окончив Васильевскую восьмилетнюю школу, по примеру своей матери стала дояркой. Очень хороший дояркой!

Надежда взяла обязательство — в юбилейном году получить от каждой коровы по 2600 килограммов молока. И она старается выполнить свое слово. В первом полугодии Н. Демчук добилась хорошего успеха, налив по 1899 кг молока.

Надежда решила свое годовое обязательство выполнить к юбилею Родины.

На снимке: Н. Демчук.  
Фото В. МАТВЕЕВА.

## ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — надой молока на корову за шесть месяцев, во второй — за июнь (в килограммах).

### Колхозы:

Им. Чкалова	1661	368
«Путь к коммун.»	1616	402
«Красное знамя»	1527	352
«Кузбасс»	1515	349
«Ленинский путь»	1501	286
«Колос»	1487	326
«Гигант»	1481	335
«Ударник полей»	1442	334
«Труд»	1438	279
«Мир»	1390	322
«Искра»	1383	322
Им. Жданова	1308	319
«Родина»	1308	277
«Рассвет»	1281	329
Им. Ленина	1217	290
«Заветы Ильича»	1160	285
Им. Мичурина	1136	282
«Новый путь»	1106	272
Совхозы:		
«Заря»	1645	340
«Краснинский»	1545	367
«Вагановский»	1325	318
По району	1423	325

## ПТИЧНИЦЫ, добившиеся высокой яйценоскости кур

В первой колонке — сбор яиц на несушку за полугодие, во второй — за июнь (в штуках).

### Колхоз «Ударник полей»

М. Т. Печерина	100,0	18,3
А. С. Беляйкина	100,0	18,3
Р. С. Токарь	95,9	14,6
М. Г. Пельц	95,9	14,6
М. Ф. Берtram	81,7	11,9
А. В. Долиня	81,7	11,9
М. А. Фидлер	78,4	14,6
А. П. Фриз	78,4	14,6
М. А. Пономарева	73,3	10,1
М. С. Древке	73,3	10,1
Колхоз им. Чкалова		
Е. И. Червова	87,0	15,8
Т. В. Скорюпина	87,0	15,8
В. Н. Шершнева	87,0	15,8
И. А. Ляпин	80,0	16,5
Т. П. Ляпина	80,0	16,5
А. В. Каплина	80,0	16,5

## Так работали труженики ферм в первом полугодии

### ДОЯРКИ,

получившие самые высокие надои молока

В первой колонке — показатели за полугодие, во второй — за июнь (в килограммах на корову).

Совхоз «Заря»		
Н. С. Петрова	2245	328
А. В. Халина	2043	373
П. Ф. Обманко	1997	355
Е. И. Ворожейкина	1996	423
Ф. Т. Кушнарева	1910	335
З. Ф. Петрова	1876	331
Колхоз «Путь к коммунизму»		
У. Е. Безносова	2044	474
М. И. Шкредова	2002	474
У. И. Акулова	1936	443
Т. М. Чернова	1914	466
Н. А. Бек	1843	403
В. Ф. Иванова	1839	459
Колхоз «Колос»		
М. И. Шарапова	2023	340
Т. С. Панюкова	1991	294
И. П. Оленберг	1964	322
П. А. Арнольд	1939	339
Л. М. Асеева	1909	325
Г. К. Тухель	1890	350
Колхоз «Ленинский путь»		
И. К. Штерцер	2016	359
Е. К. Комник	1970	347
Н. Д. Соболева	1928	352
Н. В. Демчук	1899	275
Н. Н. Демчук	1845	260
А. С. Петрова	1832	340
А. Н. Громова	1823	277
Колхоз им. Чкалова		
А. И. Еремкина	1987	444
Н. Д. Тюрина	1971	426
Р. И. Оськина	1927	368

М. К. Белоногова	1927	368
Н. И. Иванченко	1891	378
А. И. Жукова	1891	378
А. Л. Ладкина	1836	432
Колхоз «Кузбасс»		
З. С. Аюгова	1977	410
А. К. Чуракова	1889	345
Е. В. Алемкина	1777	345
Совхоз «Краснинский»		
М. Н. Зоузловка	1915	428
А. Я. Гинтер	1905	481
А. П. Шипулина	1886	410
Т. Переездчикова	1800	449
В. Ф. Дорофеева	1780	450
А. Е. Сизикова	1770	333
С. А. Елисеева	1760	426
Е. И. Жукова	1725	423
Колхоз «Ударник полей»		
М. Д. Пельц	1899	391
М. А. Боргер	1899	391
Е. А. Дмитриева	1741	368
Е. М. Климова	1667	368
Н. Н. Токарь	1661	320
А. С. Храмченко	1661	320
Колхоз «Красное знамя»		
Т. Г. Давышина	1824	395
А. Г. Зубарева	1780	377
Л. Г. Богатырева	1777	403
Колхоз «Родина»		
О. Е. Игнатьева	1809	365
А. Н. Базанова	1808	396
А. Е. Хамитова	1777	395
Колхоз им. Мичурина		
Е. Ф. Мальцева	1413	311
Колхоз «Заветы Ильича»		
Г. С. Новоселова	1367	306

### СВИНАРКИ И СВИНАРИ,

получившие высокие привесы на выращивании и откорме свиней

В первой колонке — среднесуточный привес животного за июнь, во второй — за шесть месяцев (в граммах).

Совхоз «Заря»		
М. А. Сысоенко	848	607
Е. Артамохина	848	607
П. Карпова	820	510
А. Салтыкова	820	510
О. Иванова	791	462
Т. Тупиченко	695	509
Е. Чупасова	695	509
Совхоз «Краснинский»		
Л. И. Потокина	737	696
В. Ф. Советова	660	677
Г. П. Боровкова	577	577
У. П. Осланова	577	531
П. К. Костылова	577	527
А. П. Никифорова	577	577
Колхоз им. Ленина		
Е. А. Храпак	707	630
И. Я. Фидлер	553	519
Н. В. Сергеев	509	479
Колхоз им. Мичурина		
У. П. Корчагина	570	—
А. П. Гурова	570	—
Л. Д. Корчагина	540	—
А. П. Будаева	540	—
Колхоз «Заветы Ильича»		
Е. С. Барышникова	550	—
Совхоз «Вагановский»		
С. А. Волкова	473	486
М. Н. Воеvodina	473	486
Колхоз «Путь к коммунизму»		
Б. Т. Лупов	450	—
А. С. Бобраков	450	—

### СВИНАРКИ СОВХОЗА «ЗАРЯ», добившиеся высоких показателей по уходу за свиноматками и на выращивание подсосных поросят

В первой колонке — закреплено маток, во второй — полулено поросят на одну матку, в третьей — отъемный вес поросенка (в килограммах).

Совхоз «Заря»		
С. Ф. Четвертиных	930	580
Ф. М. Потапов	686	623
Колхоз им. Мичурина		
Б. В. Старкин	906	—
Н. Б. Старкин	906	—
П. В. Корчагин	906	—
К. И. Буймов	900	—

Л. Д. Дружинина	38	9,1


<tbl\_r cells="3" ix="2" maxc

# В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

## К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

«Медали и монеты в память об истории рабочего движения от «Коммунистического манифеста» до Красного Октября», — так называется альбом, изданный в Лейпциге (ГДР) Институтом графики и оформления книги в честь 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом сравнительно небольшом по объему издании

изображены и описаны все известные памятные медали и монеты, отражающие путь развития международного рабочего движения. Особый интерес представляют медали и монеты, выпущенные в память о К. Марксе, Ф. Энгельсе, В. И. Ленине и К. Либкнехте.

И. МАСЛОВ.  
(ТАСС).

## ХОТИ ПРОШЛО СТО ЛЕТ

В живописной местности югославской автономной области Косово и Метохия среди населенных пунктов затерялось село Становац. Рядом протекает быстрая река Лаб, чем-то напоминающая кавказские реки. В Становице проживает большая группа выходцев с Кавказа. Югославы называют их черкесами.

История их такова. Более ста лет назад тогдашняя Турция, проводившая захватническую политику, вывезла с Кавказа многих жителей и

поселила их в местах, которые теперь входят в состав Социалистической Федерации Республики Югославии.

В настоящее время в селе Становац проживает 19 семей выходцев с Кавказа. И хотя с тех пор прошло более ста лет, в жизни этих людей сохранилось много обычаев и образов жителей Кавказских гор.

Г. Киселев,  
корреспондент ТАСС.  
Белград.

## В ДАР ГАЛЕРЕЕ «ЛИДИЦЕ БУДЕТ ЖИТЬ»

В связи с 25-й годовщиной со дня варварского уничтожения гитлеровцами чехословацкой деревни Лидице Совет мира Чехословакии обратился к художникам разных стран с призывом содействовать созданию галереи «Лидице будет жить». Эта картинная галерея станет символом борьбы за гуманизм и прогресс, за прочный мир на земле.

Широко откликнулись на это обращение художники Германской Демократической Республики. Они прислали в дар галерее 62 произведения графического искусства. Среди них три литографии проф. Фрица Кремера «Вьетнам», «Голубь мира» и «Сопротивление» и три гравюры на дереве проф. Герхарда Бондцина «Измученная земля», «Вьетнамская мать» и «Деревня Вьетнама будут снова цвести».

Корреспондент ТАСС.

## ОТ БУДАПЕШТА ДО МОСКВЫ... БЕГОМ

От Будапешта до живописного городка Вишеграда, расположенного в излучине Дуная к северу от венгерской столицы, около сорока километров. Каждый свободный от работы день Дьердь Ширилла, будапештский шофер такси, проделывает этот путь туда и обратно бегом. Итого — 80 километров. В рабочие дни бежать до Вишеграда не позволяет время, поэтому Ширилла до начала работы совершает лишь «небольшую» пробежку по острову Маргит, «всего» в 20—22 километра, а после работы — более продолжительную, в 30 километров.

Так тренируется молодой венгерский спортсмен перед пробегом, который он намерен совершить в честь пяти-

десятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничную Москву, на Красную площадь, он хочет не приехать, а прибежать, проделав путь от венгерской столицы в 2226 километров.

Этот пробег займет у меня 38 дней, говорит Дьердь Ширилла, известный уже многим будапештцам своими заплывами по Дунаю, которые он совершает в январскую стужу. Каждый день он должен будет покрывать в среднем по 65 километров. Самый длинный этап, продолжает спортсмен, предстоит мне 14 октября перед Житомиром. В этот день нужно будет проделать путь в 84 километра.

По плану Дьердь Ширил-

ла должен начать свой беспримерный сверхмарафон 29 сентября с площади Свободы в Будапеште, на которой установлен памятник советским воинам-освободителям. В пути его будут сопровождать товарищи по работе шофер Ференц Ваши, судья международной категории по легкой атлетике Йожеф Крайвих и врач Ласло Соллаш.

В день юбилея Советской власти венгерский комсомолец Дьердь Ширилла передаст советской молодежи горячий братский привет от юношей и девушек его родины.

А. Семенов,  
корреспондент ТАСС.  
Будапешт.

## СЕЛО БУДУЩЕГО

Хортобадь — это вроде нашей Голодной степи: выжженная солнцем земля, пересыхающая речушка, табуны лошадей, отары овец и небольшие хутора. При народной власти этот край ожила, здесь был создан крупнейший в Венгрии госхоз с земельной площадью около 40 тысяч гектаров. Главный водосточный канал умерил зной. Кроме овцеводства, доходной статьей стало рыболовство — площадь рыбных прудов госхоза составляет 5 тысяч гектаров.

Венгерские села на глазах меняют свой облик: исчезают хутора, мелкие поселения объединяются в крупные, в них создаются учреждения коммунального и культурного назначения.

Неизвестное станет скопом и Хортобадь. Согласно архитектурному проекту рядом со старым поселком вырастет новое социалистическое село. В его современных домах бу-

дут жить скотоводы, механизаторы, рабочие рыбного хозяйства. В центре села планируется построить новое здание сельского Совета, больницу, почту и Дом культуры. К селу, привлекающему большой интерес зарубежных туристов, будет подведена железнодорожная ветка, а вблизи знаменитого каменного моста с восемью проемами и чарды (сельский кабачок), в которой бывал поэт Петефи, будет создан кемпинг и пляж.

Разрабатываются планы благоустройства и реконструкции сотен других сел. В соответствии с этими планами намечается объединение трех тысяч мелких сел в одну тысячу крупных сельских центров. Это будет большим шагом на пути стирания различий между селом и городом.

М. Попов.  
(ТАСС).



## «ОБЛАВА В ЯНВАРЕ»

В тюремной камере три офицера: майор Бюки, капитан Тарпатахи, прaporщик Поздор. Потом приводят четвертого — солдата Сабо. Отныне у всех четырех обвиняемых общая судьба — томиться в ожидании очередного допроса, мучительно думать о прошлом, которое привело их на скамью подсудимых, еще и еще раз рассказывать друг другу о родных и близких и вспоминать, вспоминать...

Впрочем, забыть того, что произошло тогда, в сорок втором, они все равно не смогли бы до самой смерти.

События 1942 года в маленьком городке Нови Сад, когда венгерские солдаты стали исполнителями так называемой «очистительной акции», направленной якобы против партизан, когда без суда и следствия было расстреляно более трех тысяч человек — стариков, женщин, детей, — это одна из страшных и позорных страниц в истории венгерского народа.

Нужна была огромная гражданская смелость, мужество патриота, вера в нравственную силу и здоровье народа, чтобы так самокритично и беспощадно сказать с экрана горькую правду.

И вот сегодня авторы фильма возвращаются к этим страшным дням, чтобы поставить остройший и волнующий вопрос о суде и воле человека над самим собой, об ответственности каждого за причиненное окружающим зло.

Были ли герои фильма участниками зверской расправы фашистов? Они считают, что не были. Они — просто офицеры и солдаты. Они получили приказ и, разумеется, его выполнили. Но снимает ли это с них ответственность за совершенное преступление? Нет!

Трагедия этих четырех в том, что даже сейчас, год спустя после окончания войны, они почти искренне уверены в своей невиновности — ведь они своими руками никого не убили. На льду Дуная расстреливали жителей города, а Сабо «всего лишь» рубил прорубь, куда стекали трупы, да сбегал за оглоблей, чтобы было чем подтолкнуть под воду тех, что всплыли на поверхность. Но когда его разбушевавшийся командир палил из пулемета по мирным жителям, бесчинство-

вал и зверствовал, он и пальцем не шевельнул, чтобы его остановить. И что самое страшное — позднее, накануне суда, он все еще пребывает в своей тупой, бесчеловечной убежденности. Иначе вроде бы и быть не могло, разве должен он, простой солдат, отвечать за такое?

А майор Бюки? Теперь, восстанавливая в памяти час за часом эти страшные три дня, он все яснее понимает, что сам, своей позорной пассивностью, беспринципностью стал виновником гибели жены и сына.

И даже мягкий капитан Тарпатахи — в те дни начальник вокзала — он не поднял руки ни на одного мирного жителя, но, когда их уводили на смерть только горькая улыбка да пожатие плеч были его ответом...

Так же примерно вел себя и прaporщик Поздор. Он был счастлив, что приходилось не убивать самому, а развозить горячий чай и спиртное «уставшим» карательям.

Но весь фильм от первого до последнего кадра звучит как страстное обвинение не только тем, кто расстреливал в упор детей и старииков, сбрасывал бомбы на мирные города, танковыми гусеницами топтал пшеничные поля, это гневное обвинение и тем «тихим и незаметным», и тем, которые только «исполняли приказ», кто не сумел найти в себе убежденности и силы бороться со злом и бесчеловечностью, свидетелями и порой участниками которых они были.

«Понять ошибку, увидеть свой позор — это единственное, что может помочь и отдельной личности, и целому народу избежать их в будущем», — говорит режиссер фильма Андраш Ковач.

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Колос».

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

**Кинотеатр «КОЛОС»**  
18, 19 июля  
Новая кинокомедия  
**ЧАРОДЕЙ В БРИГАДЕ**  
Начало в 6, 8, 10 часов.

Комбинату коммунальных предприятий и благоустройства требуется на постоянную и сезонную работу разнорабочие, плотники, каменщики, кузнец.

## Показывает Кемерово

### ВТОРНИК 18 ИЮЛЯ

19.00 «Занавес не закрывается». Документальный фильм.

19.55 «Гранада моя...».

20.30 «За семью перевалами».

20.50 Телевизионные новости.

21.05 «Командировка». Художественный фильм.

22.35 «Внимание! Радиактивная опасность». Фильм.

### СРЕДА 19 ИЮЛЯ

11.00 «Леон Гаррос ищет друга». Художественный фильм.

12.40 «Небывалое бывает».

«Рассказ о Вавельском замке».

Документальные фильмы.

### ЧЕТВЕРГ 20 ИЮЛЯ

друга». Художественный фильм.

22.25 Поет И. Архипова.

ЧЕТВЕРГ  
20 ИЮЛЯ

19.00 На страйках пятилетки.

19.10 «Подарок машиниста».

Художественный фильм.

19.20 Телевизионные новости.

19.35 «Голоса Домского».

Телеочерк.

20.05 Спектакль Иркутского драматического театра.

ПЯТНИЦА  
21 ИЮЛЯ

11.00 «Хроника одного дня».

Художественный фильм.

12.30 «Голоса Домского».

Телеочерк.

Вечерние передачи:

19.00 «Люди, километры, время», «Первые шаги». Документальные фильмы.

19.25 «Ленинская гвардия планеты».

19.45 «Зимний день в Берлине». Видовой фильм.

19.55 Телевизионные новости.

20.45 «Леон Гаррос ищет

Художественный фильм.  
21.30 Сегодня на кузбасских полях.

22.15 Поет «Яблонька».

Фильм-концерт.

СУББОТА  
22 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.15 Рассказы о природе и путешествиях.

18.40 «Пермские боги». Документальный фильм.

18.50 Международное обозрение.

19.05 Кинохроника.

19.35 Телевизионные новости.

19.50 «Зигмунд Колосовский».

Художественный фильм.

21.15 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23 ИЮЛЯ

17.00 Мультипликационный фильм.

17.10 «Нарушитель границы».

Художественный фильм.

18.15 В мире кино.

19.00 Спортивная передача.

20.45 «Ноктюрн». Художественный фильм.

22.10 Молодые актеры Иркутского драматического театра.